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Protokoll erste Sitzung Schulartenausschuss SBBZ im Schuljahr 24/25 

06. November 2024 
 

Anwesende: 

Verena Herfter: Vorsitzende Schulartenausschuss SBBZ, EB Vorsitzende Margarete-Steiff-Schule, SBBZ Kment 

Raki Mehrabi: bisherige stellvertretende Vorsitzende SAA SBBZ  

Sowie 9 Elternvertreter verschiedener SBBZ (GENT, LERNEN, SPRACHE) 

 

 

TOP Schulzeitverkürzung 

 Helene-Fernau-Horn hat keine Verkürzung, nur 2h „optionales Lernen“ am NM fielen weg 

 Helene-Schoettle-Schule Außenklasse nur noch 1 NM, für Eltern mit Schwierigkeiten gibt es eine Not-

betreuung, Probleme mit Personalmangel und daheim bleiben, auch beim Schulkindergarten 

 Kreuzsteinschule: auch Stundenplanverkürzung, NM Betreuung überlaufen, Angebot nur an 2 NM, 

Probleme mit Personalmangel und daheim bleiben 

 Gustav-Werner-Schule: in der Grundstufe kein Nachmittagsunterricht mehr. Betreuung nur an zwei 

Nachmittagen. Personalmangel: Kinder werden immer wieder gebeten, daheim zu bleiben 

 

 Terminwunsch für „Runder Tisch“ Gespräch mit allen Verantwortlichen: Fezer, Niendorf, RP, 

Kultusministerium Schulamt, Schulverwaltungsamt, Fr. Langer gewünscht 

 

 25.2.2025: Schulbeirat mit SBBZ Schwerpunkt, hier müssen unsere Themen Gehör finden 

 

Problem, dass bei den Schulkindergärten und bei den Kindern in der „Inklusion“ 

Elternvertretungen fehlen. 

Fr. Langer und Fr. Fischer möchten laut Verena inklusive Gesellschaft. Manche Eltern hätten 

Angst vor Inklusion. Es bräuchte multiprofessionelle Teams, Schulkrankenschwestern zur 

Medigabe, etc. Rahmenbedingungen müssten verbessert werden. 

 

TOP Eingliederungshilfen  soll im Rahmen „AG Inklusion“ und Runder Tisch besprochen  

werden 

 

TOP Beförderung 

teilweise dramatische Zustände beim Beförderungsdienst Schlienz (bekommt wohl gerade  

sogar kein Geld) 

Thomas schaut in den Ausschreibungsunterlagen nach: es wird 100% nach Preis vergeben,  

hier müssen wir Druck machen, dass mehr Service verlangt wird und die Serviceleistungen die  

Vergabe bestimmen 

Beförderungssituation ist wohl in ganz BW Thema, Vergabe für 6 Jahre? 

 

TOP Wahlen 

Verena Herfter wird zur Vorsitzenden des SAA SBBZ gewählt. Einstimmig 

Anna Linder wird zur Stellvertreterin gewählt. Einstimmig 

 

 

 


